

山东

# 上市文化鲁企5年内冲10家

## 我省力促文化企业上市融资,形成资本市场“山东文化板块”

本报济南10月27日讯(记者 桑海波 通讯员 李英兵) 文化企业上市步伐将要提速。近日,我省出台推进文化企业上市融资意见,力争到2015年实现境内外上市文化企业10家以上,从资本市场筹资100亿元以上。

近日,山东省金融办、省委宣传部、山东证监局、省文改办联合出台了《关于鼓励和支持文化企业上市融资的意见》,明确提出从2011年到2015年,力争全省实现境内外上市文化企业10家以上,从资本市场筹资(含上市公司再融资)100亿

元以上,形成资本市场的“山东文化板块”。《意见》把文化企业上市工作作为今后一段时期省企业上市目标考核重点;健全文化企业上市工作推动机制,建立省文化企业上市工作联席会议制度;建立上市文化企业培育制

度,筛选上市重点培育文化企业;完善资源库共建共享机制;加大对上市培育文化企业的培训和宣传力度,营造良好的舆论氛围;统筹文化体制改革与文化企业上市工作,推动转制企业加快建立现代企业制度。省有关部门对上市重

点培育文化企业改制上市过程中涉及的行政收费项目在规定的范围内从低标准收取;上市重点培育文化企业在省内投资新建、扩建符合国家产业政策的项目,有关部门根据情况予以支持;对符合条件的上市重点培

育文化企业,文化产业发展专项资金、企业上市专项扶持资金、技术创新资金、中小企业发展专项资金等给予支持;对上市重点培育文化企业的产品,在符合政府采购自主创新产品相关政策的前提下,通过首购、订购、推广应用等方式予以支持。

# 轻信“高端培训” 家长赔上数万

## 上海宝茁济南分校卷钱跑路,学员至今讨费无门

本报见习记者 张亚楠

气派、正规,这是省城的王女士对上海宝茁教育济南分校的第一印象。这个“好印象”,却坑了很多像她一样望子成龙的家长。

今年8月份,上海宝茁济南分校突然消失,王女士近2万元的剩余辅导费至今无处讨要。

### 为了孩子提高成绩 家长一掷3万

王女士的儿子今年上高三,由于学习成绩一直不好,王女士忙着给孩子找各种辅导老师和补习班。去年9月份,王女士从朋友那里听说了上海宝茁济南分校,据说朋友家的孩子在该校上了两三个月,成绩真提高了一截。望子成龙的王女士就动了心。

找人细细一问,这个宝茁学校要价不低,上一次2个小时的课程需要200到300元。“贵点不是问题,家长愿意给孩子花钱。”王女士说。

来到宝茁设在济南金龙大厦的学校,王女士的第一印象是这家学校“很气派、很正规”。

除了场面大,让王女士印象更深的是,宝茁的一名教育咨询师为孩子做了针对性的教育心理测试,王女士当时就感觉这家学校确实与众不同,起码自己之前接触过的培训学校就没有这些。

随后,王女士签订了210个学时,3万多元的教学合同。

在王女士提供的合同上,记者看到,甲方处盖章单位是“上海宝茁健康咨询有限公司济南分公司”。至于为何与自己签订合同的不是培训学校而是“健康咨询公司”,王女士当时并没多想。

在各种公开资料中,上海宝茁济南分校自称是“一家拥有优质教育资源和独特教学方法的全国连锁品牌课外辅导机构,是国内中小

学一对一课外辅导领域的领跑者。”2010年3月份登陆济南以来,上海宝茁曾经在济南设立三个校区,学员超过一百多人。

### 学校一夜消失 校长称“你报警吧”

课上了没一半,今年8月份,王女士带着孩子上课时却发现,宝茁一夜之间从济南消失了。“当时就到处找人问情况,再就是给校长打电话。”王女士这才发现,自己手中只有一个自称宝茁济南分校校长陈女士的手机号。

王女士一直给“陈校长”打电话、发短信。开始一直得不到回音,直到几天后,对方回了一个电话,然而让王女士无奈的是,电话中的校长对于如何退款只字不提,也没有解释宝茁济南分校消失不见的原因,只是客气地说“阿姨,你报警吧”。

到辖区派出所咨询后,王女士得知,自己的案件属于民事纠纷,只能提起民事诉讼。通过咨询律师,王女士打算把跟自己签订合同的“上海宝茁健康咨询有限公司济南分公司”及其上海总部一起告上法庭。

### 上海总部表示 学校“暂时开不了”

多方打听之后,王女士得到了上海宝茁董事长的手机号。不过一直未能打通。26日,记者以学生家长的身份致电上海宝茁董事长。该人士表示,宝茁济南分校



宝茁教育官方网站上还留着济南中心的内容。

“暂时开不了”,至于退费的事宜,公司现在“融资有问题”,具体解决时间不能确定。

值得注意的是,虽然上海宝茁董事长已确认宝茁济南分校已“开不了”,但记者在网站上居然发现了“上海宝茁健康咨询有限公司济南分公司”的招聘信息。某网站上这则于10月16日更新的招聘信息显示,该学校在东营地区招募前台文员等,但未留下任何联系方式。而在此之前,一则8月29日发出的帖子则指责宝茁教育在东营办学圈钱后销声匿迹,老师工资未结,学生培训费未退。

在济南无任何资产 家长退款难度不小

### 在济南无任何资产 家长退款难度不小

除了家长退款无门,记者获悉,上海宝茁健康咨询有限公司济南分公司还与离职老师存在着未解决的劳动纠纷。

宝茁济南分校前员工张女士告诉记者,今年1月份,因宝茁济南分校不与员工签订劳动合同,不缴纳劳动保险,该校7名离职员工申请了劳动仲裁,并很快胜诉。

劳动仲裁完成之后,宝茁济南分校提起了诉讼,张女士等人应诉。虽然对于胜诉很有把握,但由于宝茁济南分校已不见踪影,对于自己合法收益的追回,张女士并没有多少信心。

张女士的代理律师宋律师告诉记者,经查证,宝茁济南分校已经没有资金、房产等任何资产。因此,即使胜诉,张女士一方也很难获得补偿。同样,宋律师表示,已经有超过十名像王女士一样的家长向他咨询通过起诉追回剩余学费,但他们面临的同样是胜诉容易获赔难的局面。

### 上海宝茁是家“黑培训”

另外,按照国家规定,培训学校都应该在教育部门登记,同时提交一定数额的保证金。据律师调查,上海宝茁健康咨询有限公司济南分公司虽然事实上是一家培训学校,但是并没有在教育局办理办学许可证,更没有教育保证金,上海宝茁是一家“黑培训”。

## “高端培训”机构 四大忽悠术

见习记者 张亚楠

宝茁前员工总结了济南宝茁教育忽悠家长的几大招数。而这些招数,在大部分“黑培训”机构里极为普遍。

一、广告宣传夸大其词。宝茁济南分校教育广告铺天盖地,宣传网页满天飞,广告内容严重失真,跟实际情况相差甚远。比如广告宣传师资力量如何强大,教学团队如何专业,这些根本就是在吹嘘。

二、个性化测评满天过海。

个性化测评(简称PPTS)说白了就是个心理测评,只不过多了个学科测试,该测试从学生的学习风格、人际交往、意志力、兴趣等各方面测评,测得的结果是一份PPTS个性化报告,大概有厚厚十几页,感觉相当专业,家长极易被迷惑。而真相却是一份测试报告一般一个小时就能搞定,有的咨询师为赶任务,半小时就能搞定。

三、专家团队子虚乌有。济南宝茁教育号称专家团队合作,有一线教师、专职教师、学习规划(分析)师、教务主任、班主任(学管师)、心理咨询老师、中高考专家,其实所有的老师都是很普通的员工。所谓的中高考专家也不过是花几百块钱从某个学校请来上公开课的在职教师。

四、价格昂贵走高端路线。

济南宝茁教育的收费标准相当高,一般家庭承受不起,不过令人悲哀的是有些家庭并不富裕的家长在咨询师的吹嘘讲解下,省吃俭用给孩子报名,一交就好几万。其实,家长交的学费只有极少一部分用到孩子身上。

Table with multiple columns containing stock market data, including company names, prices, and market indices.

## 奇瑞感恩 钜惠齐鲁

—购奇瑞系列最高优惠10000元

4 万元精致小车  
炫酷上市 抢购有礼

5 万元超值家轿  
万元购车 金融有礼

8 万元省油 SUV  
省油克己 节油有礼

7 万元安全家轿  
节能延续 惠民有礼



济南利民 0531-88618666

济南众通 0531-68817000

德州泰和 0534-2513222

潍坊广进 0536-8560856

聊城润泰 0536-6379511

青岛惠泰 0532-8218818

烟台福鑫源 0532-85031888

青岛余达 0532-88351799

临沂锦顺 0539-8039962

临沂瑞达 0539-7352367

烟台华隆 0535-6387199

济宁华瑞昌 0537-2650056

淄博世纪 0533-6010787

德州明顺 0534-2587777

山东圣达 0534-5668080

滨州顺发 0543-3529866

东营长实 0546-7790777

聊城新成 0635-8497777

威海银河 0631-5694477

泰安立达 0638-8159558

菏泽宏航 0530-6926666

枣庄宏图 0632-3833456

个股行情 仅供参考  
据此操作 风险自担  
个股资料来源于 东方财富网